

# ★信息快车

（5月28日）

**赫章** 5月24日,贵州省赫章县检察院邀请人民监督员对10件案件进行评议。人民监督员坚持客观公正、实事求是、有错必纠的原则,通过查阅纸质卷宗、交流讨论等方式,对案件的法律适用、事实认定、文书制作、“三个效果”的有机统一等方面情况进行全方位、多角度评议,并就如何提高办案质效提出意见建议。（伍红梅）

**芜湖鸠江** 5月24日,安徽省芜湖市鸠江区检察院联合该区总工会、鸠江经济开发区管委会走进辖区企业,开展民法典主题宣传活动。活动中,检察干警通过与企业负责人座谈、提供法律咨询等形式,讲解与企业生产经营密切相关的劳动者权益保障、个人信息保护等民法典知识,引导企业依法经营、合规经营。（王子群 胡秋妍）

**兰州红古** 5月23日,甘肃省兰州市红古区检察院干警走进红古区职业教育中心,开展“民法典与未成年人”主题宣讲活动。检察官通过“以案释法+法条讲解”的形式,向学生讲解民法典中关于未成年人权益保护的法律规定,引导学生学会用法治思维考虑问题、解决问题。（马琴 李红兰）

**天峨** 近日,广西壮族自治区天峨县检察院干警深入该县岫暮乡敬老院,开展法治宣传活动。检察干警以“预防电信网络诈骗,守护幸福安康晚年”为主题,通过发放宣传资料、讲解案例、互动问答等方式,向老年人讲解常见的电信网络诈骗手段和防范方法,帮助老年人提升防范意识。（万应航）

**策勒** 新疆维吾尔自治区策勒县检察院近日邀请辖区小学生代表走进检察院参观学习。活动中,学生们聆听了检察官作的法治讲座,参观了12309检察服务中心、检察听证(宣告)室、公益诉讼快检实验室等,观看了预防性侵害公益宣传短片。（沈光斌）

**孝昌** 湖北省孝昌县检察院近日与该县市场监督管理局召开联席会议,围绕“空壳公司”监管治理、检察监督与行政执法衔接配合等方面的问题进行会商,并就完善信息共享、案情通报、线索移送等协作配合机制达成共识。（徐玲）

**佛山三水** 广东省佛山市三水区检察院在办理涉老年人诈骗案时,发现辖区一养老机构存在监管漏洞。近日,该院组织干警先后到相关职能部门和涉案养老机构走访调查,针对发现的问题制发检察建议,建议加强对养老机构的监管,进一步完善监管机制,定期组织开展防范养老诈骗法治宣传活动。（杨静雯）

**盐城盐都** 近日,江苏省盐城市盐都区检察院联合该区教育、民政、妇联等部门召开预防未成年人违法犯罪联席会。会上,该院通报了辖区未成年人检察工作情况,向各成员单位、人大代表、政协委员和人民监督员解读预防未成年人违法犯罪联席会议制度,并就如何通力合作、加大未成年人犯罪预防工作等展开讨论。（陈羲 潘逸）

**和龙林区** 近日,吉林省和龙林区检察院适用碳汇补偿机制办理一起破坏生态环境案件。据悉,案件当事人主动承担生态修复责任,并与检察机关签订生态损害赔偿协议,参考林业主管部门评估的森林资源固碳增汇生态服务功能损失,补植了等价值的红松苗木。（李彤）

**兰西** 黑龙江省兰西县检察院未成年人检察部门近日推出“与众同行”小程序。据悉,该小程序融合了在线法治课堂、家庭教育指导、心理健康疏导、强制报告制度落实等模块,将实时为学生、老师、家长提供法律服务。（王雷 刘璐）

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（5月28日）

**深圳光明** 5月24日,广东省深圳市光明区检察院在光明区人民法院新院区建设项目工地开展民法典宣传活动。活动中,检察官结合具体案例,讲解民法典中关于农民工权益保障的条款,宣传检察机关在民事检察监督、支持起诉等方面的职能,并提供法律咨询服。（孙颖 吕斌）

**呼玛** 5月24日,黑龙江省呼玛县检察院与该县公安局召开轻罪治理工作座谈会。会议总结梳理了近年来办理的轻微刑事案件共性问题,分析了当前的工作形势。双方就轻罪治理体系的构建交换意见,并会签《提请、批准逮捕社会危险性量化评估工作办法》。（胡检查）

**温州鹿城** 5月23日,浙江省温州市鹿城区检察院检察官在鹿城区儿童福利和未成年人保护工作培训会上,为辖区170余名村社儿童主任作侵害未成年人案件强制报告制度宣讲。检察官结合近年来办理的相关案件,阐释了强制报告制度在未成年人保护工作中的重要作用,并细致讲解强制报告制度的义务主体、需要报告的情形等知识。（王凤虹）

**皋兰** 近日,甘肃省皋兰县检察院与甘肃警察职业学院召开开校合作座谈会。会上,双方经过讨论达成共识,表示今后要从实习实践教学、法治人才培养、检校双向交流、法治理论和实践研究、党建共建等方面进一步提升合作水平。（马京生）

**双河** 近日,新疆生产建设兵团双河市检察院就一起危害国家重点保护植物案召开公开听证会,邀请辖区人大代表、政协委员、人民监督员参加。听证会上,检察官介绍了案件事实、定性等,听证人员在综合考量犯罪情节、社会影响、认罪认罚等情节的基础上,一致支持检察机关拟对犯罪嫌疑人作出不起诉处理的决定。（简志礼）

**保定莲池** 河北省保定市莲池区检察院近日开展新修订的《中国共产党纪律处分条例》专题学习活动。此次活动通过听取专家授课、党支部集中研讨以及答题考试等方式,帮助干警加深对新修订的《条例》的理解,进一步增强纪律规矩意识。（马伟爽 董亚静）

**祁门** 安徽省祁门县检察院近日组织干警前往辖区箬坑乡,开展古树名木保护法治宣传活动。活动中,检察干警结合宣传展板和相关资料,向群众讲解古树名木保护典型案例,并详细介绍检察公益诉讼的受案范围、监督方式等。（倪翠萍）

**尤溪** 福建省尤溪县检察院近日联合该县法院召开防治民事虚假诉讼座谈会。会上,双方围绕防范和惩治民事虚假诉讼工作中存在的问题展开深入讨论,并就民事虚假诉讼案件线索发现、移送以及案件查处、协作办理等方面工作达成一致意见。（郑世贤 吴彦霖）

**安陆** 近日,湖北省安陆市检察院联合孝感市生态环境局安陆分局、安陆府河国家湿地公园管理处等单位,在湖北安陆府河湿地公园生物多样性保护检察实践基地开展以“生物多样性 你我共参与”为主题的公益宣传活动。受邀的师生代表现场观看宣传展牌、聆听法律讲座、走访湿地公园。大家纷纷表示,要珍爱府河湿地,保护野生动物,共建绿色生态家园。（安剑 金晓晴）

**青州** 山东省青州市检察院近日组织部分党员来到山东省廉政教育基地“三贤祠”开展党纪学习教育活动。党员干警通过观看“廉亭”“廉碑”“廉井”等廉政景观,学习了北宋名臣富弼、范仲淹、欧阳修在青州期间清正廉洁、一心为民的感人事迹。大家纷纷表示,要筑牢思想防线,守住党纪红线,争做学纪知纪明纪守纪的表率。（李广刚）

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）